# 瑞安 小螺钉 装在大国重器上

记者 黄丽云

在占地仅 660 多平方米的厂房里,它默默地改进生产技艺,其主打产品不锈钢膨胀螺丝钉,装在了大国重器 港珠澳大桥上,近年来,它又为华为4G\5G基站建设提供产品,年订单量达千万元 它就是位于上望街道的瑞安市亿品不锈钢制品有限公司。它厚积薄发,凭借小小,螺丝钉强力进军紧固件大市场。



#### 精益求精

### 小螺钉装在港珠澳大桥)

随着社会的不断发展,市场需求不断的升级,产业建设和各种项目对紧固件产品的需求及安全性能要求不断提高,螺丝钉作为紧固件重要的一类,扮演着举足轻重的角色。成立于2011年的亿品公司,主要的产品就是螺丝钉。该公司是国家高新技术企业,现有员工30余人,月生产螺丝钉180吨。

成立之初,亿品公司的产品主要运用于防护网、防盗窗、空调支架的紧固,订单

量还不错,但利润却不高。2016年,一个机遇到来了:亿品公司的一合作厂家,成为了港珠澳大桥的供应商,其中的膨胀螺丝需要对外采购,但该订单对产品要求较高。

我们知道这件事情后,马上根据对方提供的设计图和样品开始研发,努力实现量产。亿品公司总经理薛兵兵说。港珠澳大桥对该款螺丝的要求是扭力达到8千牛,亿品公司一直尝试着,先后寄去了3次样品,扭力从3千牛,到6千牛,最后达

到8千牛以上。

当时竞争者颇多,但我们抓住了机会,以最快的速度,达到了供应商的要求,在竞争中脱颖而出。薛兵兵介绍,公司专门购买了检测设备,自主检测产品的力学性能。

最终,亿品公司 180 万个膨胀螺丝成功安装在港珠澳大桥上。这款产品我们达到了德国产品的标准,但价格却不到它的1/5。 薛兵兵说,正是因为产品有着别人难以达到的优势,才能在激烈竞争中胜出。

### 小物大为〉承接华为千万元订单

港珠澳大桥项目的成功拿下,大大提升了亿品公司的企业形象,在业内的口碑亦蒸蒸日上,订单也就越来越多了。

与华为供应商的合作成为该公司打开市场的另一重大机遇。2016年以来,亿品公司合作的一家供应商属于华为二级供应商,他需要一款新的不锈钢紧固件产品,于是来找亿品公司开发。之前,我们已经与华为的三级供应商合作,供应华为4G/5G基站建设的螺丝钉,年订单量在500万元左右如果能进一步与一级、二级供应商合作,将大大拓展我们公司的市场。薛兵兵说。

于是,公司马上着手开发新产品,但 在第一步开模上,亿品公司就被难住了。 该款产品需要在厚实的不锈钢圆筒上凿 出四带孔槽,因此在生产过程中,需要性 能极强的模具才能完成,而国内市场制作模具的材料,都无法承受,三五个产品完成后,模具就会损坏。薛兵兵说,开模具这一步骤如果完不成,后续的批量生产根本无法实现。

为了开模成功,薛兵兵带着技术团队 尝试了无数种制作模具的材料,终于找到 了一种日本生产的材料。得知开模成功 的那一刻,整个技术团队都开心极了。 薛兵兵说,这一难题攻克后,后续的生产 就相对顺利了,订单也成功拿到手。眼 下,亿品公司与华为供应商的合作越来越 紧密,2022年订单量将超1000万元。

眼下我们部分产品的质量,已经超过了德国制定的标准。薛兵兵介绍,以直径为M12的产品为例,德国制定的标准

是平均破坏荷载在39.5以上,而亿品公司已经达到50以上。平均破坏荷载越大,意味着螺丝钉的拉力越大,固定的能力就越强。这也是亿品公司能成为华为供应商稳定合作对象的重要原因。

小物大为。 2021年,亿品公司的年产值达2500万元,预计今年的年产值将达3000万至3500万元。

据悉,下一步,亿品公司将致力于生产的数字化。数字化不仅是生产设备的数字化,更是产品本身的数字化。薛兵兵表示,数字制造是未来的发展方向,这一技术颠覆了紧固件制造传统生产管理模式,实现紧固件制造的自动化、智能化、信息化、数据化生产管理,提高了产品质量,带动行业质量管理模式转型升级。

## 百强乳业 优先完成防疫物资订单

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 张月霞) 4月12日,一辆悬挂的 上善之举 共同抗疫 条幅的大卡车满载着炼乳,从浙江百强 乳业有限公司厂区缓缓驶出,驰援500公 里之外的上海。

日前,浙江安福利生慈善基金会得知上海物资紧缺的情况后,与上海创异工房联系商议,向浙江百强乳业有限公司下了一批炼乳礼盒的加急订单,捐赠给上海。

接到该笔加急订单后,百强乳业公司第一时间召开会议,调整生产计划,以保障疫情物资为先,全员加班加点,以最短的时间交付了产品。



## 瑞安人林东 获2021年度 风云杭商 称号



本报讯(记者 黄丽云)日前,第六届 杭商国际化创新论坛在杭州举行,2021 年度功勋杭商、风云杭商、新锐杭商榜单 正式揭晓。瑞安人、杭州绿盛集团董事 长林东荣获2021年度风云杭商称号。

一粒牛肉干,能引起一场风暴吗,也许人们各有各的答案,而一个新的观念,却能引发海洋潮流能发电。把不可能变成可能,这就是人类的一大步。林东的颁奖词让人印象深刻,在静水深流之处,永远有一片汹涌的大海。林东和他的团队,成功研发并建成世界首座海洋潮流能发电站,实现了中国海洋潮流能开发与利用进程中大功率发电、稳定发电、并入电网的三大跨越。

据了解,林东1974年出生,29岁时创办了杭州绿盛食品有限公司。经过近10年的苦心经营,林东的绿盛牛肉干摆放上了大江南北的商超货架,他也因此成为享誉一方的,牛肉干大王。

2008年,在牛肉干生意风生水起之时,林东选择远赴美国开展新能源领域的创业。2009年4月,林东在美国洛杉

矶建立孵化中心,与美国南加州大学流体力学专家黄长征博士、美国新材料领域专家丁兴者博士共同成立LHD美国联合动能公司,主攻潮流能发电。

历经2年的潜心研发,林东团队发现了海洋潮流能发电技术的新路径。潮流能取用不尽,完全符合能源低碳化、清洁化的未来方向。看到国家发展日新月异,林东带着项目毅然回国,开始着手将研发的技术在国内实现产业化。

2016年7月27日,在攻克一个又一个业界难题后,LHD海洋发电项目首批1兆瓦机组在舟山顺利下海发电,当年8月26日成功并入国家电网。2017年5月25日开始,该1兆瓦发电机组实现全天候发电并网。这个研发历时8年,由十五大系统构成的项目,已获授权的国内外专利总计59项,其中发明专利23项,林东均为第一发明人。

据悉,此次功勋杭商、风云杭商、新锐杭商的评选活动历时半年,通过主办及承办单位推荐、网络公开投票及专家评审产生榜单。

## 新力新材 拓宽防霉抗菌产品领域

本报讯(记者 黄丽云)日前,浙江新力新材料股份有限公司省级博士后工作站举行了关于 高分子产品霉变失效研究及防霉产品开发 的开题报告会。

该博士后研究课题为《高分子产品霉变失效研究及防霉产品开发》、项目拟通过研究高分子材料霉变失效机制研究为主线,通过对高分子材料霉变影响因素的分析,开发适用于高分子材料的霉变助剂,以及具有天然、无毒害、对环境克好且不易产生耐药性的高性能复合抗菌剂及抗菌材料,保障高分子材料在易霉变环境中的使用稳定性。对易发霉的分子材料,剖析不同添加助剂种类,添加量对于材料霉变的影响,并根据霉变情况提出可替换的助剂与防霉措施。

新力新材公司负责人陈培介绍,该项目的开发可以为拓宽公司在防霉抗菌



产品的布局,建立公司产品霉变失效的分析规范,提升公司技术水平,对进入高附加值的核心材料奠定良好的技术基础。

据悉,新力新材将以博士后工作站为 纽带,与科研院所开展长期紧密的产学研合作,为公司提高自主创新能力提供 支撑,并使博士后科研工作站成为培养公司高技术人才的新平台。



物址·浙江省瑞安市安阳街道万松实路 218 号 部籍·325299 由语·(0577) 英籍办·65816333 发行部·65836178 广告部·65917777 广告发布登记证·3303812017001B 全年订价·258 元